

# 时政新闻



学习贯彻十八届六中全会、省十次党代会、市十一次党代会精神  
加快迈向国家中心城市

## 携手合作 共谋发展 郑汴一体化深度发展工作对接会举行

### 两市就携手打造郑汴港协同发展“黄金三角”区域、推进交通一体化、共建生态水系、加强产业链合作、深化功能对接和资源共享等方面达成广泛共识

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 为贯彻落实省十次党代会精神,深入推进郑汴一体化发展,昨日上午,郑州、开封两市在郑召开郑汴一体化深度发展工作对接会。双方一致表示,要牢固树立“两市一家亲、携手共发展”的理念,任务共担,携手并进,继往开来,共同努力开创郑汴一体化发展的新局面、新境界。

省委常委、郑州市委书记马懿主持会议。

开封市委书记吉炳伟,开封市委副书记、市长侯红,开封市领导黄道功、阎红心、焦跃进、秦保强、付磊等出席会议。

我市领导程志明、靳磊、白红战、王璋、王跃华、张延明、王鹏等出席会议。

2005年,在国家实施中部崛起战略大背景下,省委、省政府做出加快建设中原城市群的重大决策,提出率先推进郑汴一体化发展。十年来,在省委、省政府的正确领导和具体推动下,在郑州、开封两地共同努力下、相互支持下,郑汴一体化建设取得了显著成效,走出了一条“规划统筹、交通一体、产业链接、服务共享、生态共建”的区域一体化路子,有力拉动了两地经济社会发展,为全省作出了贡献。

马懿在讲话中首先介绍了郑州市经济社会发展情况及下一步工作打算。他指出,围绕在全省率先全面建成小康社会、加快现代化进程、向国家中心城市迈进的奋斗目标,郑州市确定了新型城镇化、产业发展、开放创新、生态建设和维护社会大局稳定、强化党建保证的“四重点一稳定一保证”工作总格局,提出了坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针方法,形成了“党委加强领导、政府充分履职、人大政协共同参与的责任明晰、工作有序、运转高效”的工作推进机制。下一步,郑州市将牢牢抓住项目、坚持项目化推进,通过项目推进促建设、促投资、促调整、促提升、促作风转变,通过项目推进“四大重点”工作,通过项目推进看干部的精气神、看干部的作风、看干部的综合本领,力争各项工作取得更好成效。

马懿指出,推进郑汴一体化深度发展,是省委、省政府赋予郑州和开封的责任担当,是两市当前共同面临的重大课题。我们要坚定信心,继往开来,认清责任,牢固树立“两市一家亲、携手共发展”的理念,任务共担,携手并进,继往

开来,在现有良好合作的基础上,共同努力开创郑汴一体化深度发展的新局面、新境界。

马懿表示,要把握方向,重点突破,共建共赢。郑汴一体化深度发展的核心就是“坚持两个导向,把握三个重点,抓好一个区域开发”,即坚持目标导向、问题导向,把握规划引领、建设协同、制度创新三个重点,抓好郑汴港协同发展“黄金三角”区域的开发建设。要加强领导,完善机制,建立联席会议制度、部门协同办公制度等制度,齐心协力,推进郑汴一体化深度发展取得新的实质性突破。

吉炳伟指出,近年来,郑汴一体化工作取得了丰硕成果,在规划编制、功能对接、郑州大都市区建设、开封市城乡一体化示范区建设等方面取得了丰硕成果,这些成绩的取得得益于省委、省政府的正确领导,得益于两地干部群众的共同努力。下一步,开封市将坚持“借力省会、呼应郑州、融入航空港,推进郑汴一体化深度发展,为建设组合型大都市区而努力”的工作要求,全力做好郑汴一体化各项工作,与郑州开展全方位、多层次合作,全力推进郑汴一体化深度发展。

程志明表示,郑州市将按照全方位、深层次融合发展的要求,以引领中原城市群区域协同发展定位为定位,统筹编制郑汴一体化深度发展相关规划,完善一体化发展体制机制,积极打造郑汴港协同发展的“黄金三角”区域,继续深入推进两市交通一体化、功能对接、资源共享、生态水系共建、产业链合作,全力推动郑汴一体化不断向纵深发展,实现与开封互促共进、携手繁荣。

侯红表示,郑汴一体化深度发展离不开郑州、开封两市的通力合作。开封市政府及各工作部门将在省委、省政府的统筹协调下,建立完善各项工作的合作和推进机制,主动作为,积极对接,确保郑汴一体化深度发展的每一件工作都落到实处,有力推动两市繁荣发展。

对接会上,两市就携手打造郑汴港协同发展“黄金三角”区域、推进交通一体化、共建生态水系、加强产业链合作、深化功能对接和资源共享等方面达成广泛共识,形成了一系列具有前瞻性、战略性、可操作的对接成果,必将对推动郑汴一体化深度发展、实现两地共赢起到积极的促进作用。

## 全市哲学社会科学暨意识形态责任制工作会议召开

本报讯(记者 裴蕾) 昨日下午,我市召开哲学社会科学暨意识形态责任制工作会议,安排部署相关工作。市委副书记、市委秘书长靳磊出席会议并讲话,市委常委、宣传部长、副市长张俊峰主持会议。

会议传达了中央、省委和市委关于哲学社会科学和意识形态责任制工作相关会议精神。市委党校、郑州报业集团、市社科联、郑州师范学院等单位先后发言。

就做好我市哲学社会科学工作和

加强意识形态责任制工作,靳磊要求,要提高认识,充分把握繁荣发展哲学社会科学的特殊地位,把大力繁荣发展哲学社会科学放在突出位置,丰富和完善哲学社会科学的理论,支撑和保障实现市十一次党代会确定的各项目标任务。要坚定立场,牢牢把握哲学社会科学研究的正确方向,坚持把马克思主义作为指导思想,把习近平总书记系列重要讲话精神作为科学指南、把以人民为中心作为研究导向、把突出郑州特色作为职责所在。要突出

重点,在推动郑州经济社会发展中有所作为,要在思想理论上加大研究力度、在决策咨询上加大支撑力度、在经验总结上加大探索力度、在社科普及上加大宣讲力度。

靳磊要求,要加强领导,为哲学社会科学繁荣发展和加强意识形态工作营造良好环境,进一步坚定信心、担当作为,努力繁荣发展哲学社会科学,在落实意识形态责任制上有新突破、新作为,为实现市十一次党代会确定的各项目标任务作出更大贡献。

### 我市表彰优秀慈善志愿者

本报讯 昨日是国际志愿者日,以“全球喝彩——为志愿者鼓掌”为主题的“慈善暖冬行 郑州在行动”——庆祝第31个国际志愿者日暨2016郑州市优秀慈善志愿者工作站表彰会举行。活动对19个优秀慈善志愿者工作站、20位优秀慈善工作者进行表彰。

获奖的优秀慈善志愿者,都是来自各个领域的公益先行者及优秀代表,正是有了他们的无私奉献和推动,使越来越多的人受到鼓舞参与慈善、支持慈善。

活动还新成立11家“慈善志愿者工作站”,截至目前,郑州慈善总会慈善志愿者工作站已经达到151家,覆盖医院、社区、机关、高校等,为居民、农民工、环卫工、大病患者、困难残障人士等各方面的人群服务。

郑报融媒记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

### 青年志愿者进社区 送医疗修家电解疑惑

本报讯 12月5日是第31个国际志愿者日,团省委、团市委联合开展“青春志愿行 关爱暖人心”志愿服务活动,组织百余名青年志愿者,为郑州部分城中村改造回迁社区居民提供医疗问诊、家电维修、政策咨询等形式多样的志愿服务。

在二七区人和路街道办事处郑飞集团家属院,来自爱彤青少年心理互助中心的心理咨询师就青少年成长、权益保护等问题为社区居民现场答疑解惑。来自青年之声·豫医联盟的医疗专家为社区居民检查身体,提出健康生活建议。

与此同时,青年志愿者还在活动现场进行了志愿服务的相关政策宣传,并在活动现场为青年志愿者现场注册。

郑报融媒记者 李爱琴 通讯员 周文君

## 全省社保费 明年起将由税务部门征收

本报讯(记者 侯爱敏) 昨日,收听收看全省深化国税地税征管体制改革暨综合治税工作电视电话会议后,我市随即召开会议,贯彻落实会议精神,对郑州下一步工作进行安排部署。市委常委、常务副市长王跃华出席会议。

省政府第106次常务会议研究决定,自明年1月1日起,社保费由税务部门负责征收。就下一步工作,王跃华要求,一要坚决贯彻,各级各部门要深刻领会中央和省深化国税地税征管体制

改革、调整社会保险费征缴职责的重要意义,站位全局,服务大局,精心组织,坚决把省委、省政府的决策部署落实到位。二要迅速落实,距明年1月1日全面移交不足30天,各县(市)区、开发区要成立相应机构,加强对社保费征收移交工作的组织领导,相关单位要迅速行动,加强衔接,确保各项工作有序推进。三要协调联动,社会保险费移交需要多部门密切配合,各县(市)区、开发区要统筹安排、认真组织,督

促和引导人社、地税等部门按照规定时间节点完成移交任务。四要优化服务,社会保险费征收涉及千家万户根本利益,相关部门要科学筹划,制定应急预案,实现社保费征收平稳、有序过渡。五要履职尽责,人社部门和地税机关要承担好共同的责任和使命,主要负责人要主动担当、主动作为,按照省政府确定的“时间表”和“路线图”,顺利完成社会保险费征收移交工作。